



## 神舟十九号3名航天员顺利进驻中国空间站



10月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组“全家福”。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十九号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年10月30日12时51分,在轨执行任务的神舟十八号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十九号航天员乘组入驻中国空间站,“70后”“80后”“90后”航天员齐聚“天宫”,完成中国航天史上第5次“太空会师”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。 新华社记者 李杰 摄

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 产品展示备受瞩目 项目签约接踵而来

## 第三十一届农高会延安展团成果丰硕

记者 叶树峰 王东 毋桐

10月29日,第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌示范区圆满落幕。延安市代表团积极参与,凭借丰富多样的农产品、创新的展示方式以及一系列签约合作,在农高会上取得了令人瞩目的成果。

### 特色农产品琳琅满目 尽显延安农业风采

延安市展区在陕西特色现代农业展区(C馆)中占据了180平方米的重要空间。此次参展,延安围绕苹果、设施农业、畜牧业、小杂粮、中药材、农产品加工业等6大产业链建设精心布局,268个品种的农产品全景式呈现在观众眼前。

其中,延安苹果、洛川苹果无疑是展区内最耀眼的明星。那一个个色泽鲜艳、饱满圆润的苹果,仿佛是大自然精心雕琢的艺术品,散发出诱人的果香。它们不仅外观诱人,其内在品质更是上乘,口感酥脆、汁水丰富,每一口都蕴含着延安这片土地赋予的独特风味。黄陵翡翠梨也毫不逊色,其鲜嫩多汁的口感和独特的风味,就像一颗绿色的宝石,在众多农产品中脱颖而出。而安塞地椒羊肉,肉质鲜嫩,带着地椒草独特的香气,让人垂涎欲滴。

在加工类产品方面,甘泉麻鸡、宝塔小米锅巴、洛川苹果醋、宜川稠酒等也大放异彩。甘泉麻鸡,鸡肉紧实,椒麻味十足,每一丝鸡肉都渗透着浓郁的香味;宝塔小米锅巴,以优质小米为原料,口感酥脆,带有小米特有的醇厚香气;洛川苹果醋,酸甜可口,在保留苹果果香的同时,又有着醋的独特韵味;宜川稠酒,酒液浓稠,香气馥郁,入口绵甜,展现出延安农产品精深加工的独特魅力。这些加工产品充分体现了延安从初级农产品到精深加工的华丽转身,彰显了农业产业升级的强大活力。

值得一提的是,那颗重达770克的苹果“果王”,宛如王者一般,在众多苹果中鹤立鸡群。它那硕大的体型、完美的色泽和绝佳的品质,成为了延安展区当之无愧的焦点,吸引了众多参观群众驻足观看,大家赞叹不已。

### 展示方式新颖多样 线上线下同步推广

延安展团在展示方式上煞费苦心,将多种展示手段巧妙融合,打造出一场全方位、多层次的展示盛宴。

云上展厅如同一扇通往延安农业世界的虚拟大门,通过网络技术,将延安丰富的农产品资源和独特的农业文化展现得淋漓尽致。专题视频则像是一部部生动的纪录片,以生动的画面、精彩的解说,向观众讲述着延安农产品从田间到餐桌的精彩故事。灯箱展板犹如一幅幅精美的画卷,用图文并茂的方式展示了延安农业的发展历程、特色优势和辉煌成就,让观众在欣赏的同时,对延安农业有更深的认识。

样品陈列是最直观的展示方式,让观众可以近距离观察和触摸这些优质农产品,亲身感受它们的品质和魅力。其中,AI直播无疑是本次展示的一大亮点,这种线上直播方式打破了地域限制,将延安农产品的魅力传递给了更多的人,持续扩大提升了延安特色农产品的知名度、美誉度和市场影响力。

现场品鉴活动更是将整个展区的氛围推向了高潮。延安小米粥,那浓郁的米香,仿佛带着延安土地的温暖;子长煎凉粉,口感爽滑,煎饼的筋道与凉粉的鲜嫩完美结合;甘泉麻鸡的独特风味在舌尖上跳跃;延长烤红薯,热气腾腾,香甜软糯;杂粮特色小吃,种类繁多,每一种都有着独特的口感和风味。这些现场品鉴活动,让参观者们在品尝美食的同时,也深深陶醉于延安的农产品文化之中,仿佛在舌尖上开启了一场延安农业之旅。(下转第二版)

## 市委召开常委会(扩大)会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示 为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩作出更大贡献

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 刘彦 张鑫)在习近平总书记2022年10月来陕考察两周年之际,10月30日,市委召开常委会(扩大)会议,重温习近平总书记重要讲话重要指示,部署进一步深化学习贯彻工作。市委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议指出,党的二十大闭幕后不到一周,习近平总书记带领中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆,考察我市农业农村和教育等工作,为我们奋进中国式现代化新征程注入了强大动力。两年来,全市上下坚持用习近平

总书记重要讲话重要指示统一思想、统一意志、统一行动,各项工作取得新进展、呈现新气象,高质量发展现代化建设迈出坚实步伐。要时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托,扎实推进新时代加快中国式现代化延安“一六四”工作布局和“一园四区”建设,一步步把习近平总书记为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

会议强调,要持续在学深悟透做实上下功夫、见实效。把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示与学习贯彻党的二十

大和二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来,与学习贯彻党中央和省委书记关于稳增长保安全等最新重要部署要求结合起来,确保延安各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。要持续在推进乡村全面振兴上下功夫、见实效。坚决扛稳粮食安全和耕地保护政治责任,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好“土特产”这篇大文章,不断提升乡村建设和乡村治理水平,深化农业农村改革,落实好各项惠农

政策,让老区人民的生活越过越红火。要持续在办好人民满意教育上下功夫、见实效。紧紧围绕立德树人根本任务,全面贯彻党的教育方针,坚持用延安精神教书育人,促进学生德智体美劳全面发展,推动我市教育高质量发展。要持续在保护革命旧址上下功夫、见实效。加强革命旧址保护管理,讲好延安的故事、革命的故事、党的故事,守护好中国共产党人的精神家园。要持续在传承弘扬延安精神加强作风建设上下功夫、见实效。大力弘扬伟大建党精神和延安精神,牢固树立优良作风,以鲜明导向激励干部担当作为。

## 市委召开常委会(扩大)会议

# 认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署粮食安全耕地保护稳增长等工作

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 刘彦 张鑫)10月30日,市委召开常委会(扩大)会议,深入贯彻习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神,给中国大学生创新大赛参赛选手代表的回信,传达学习全省稳增长推进会议暨县(市、区)委书记工作交流会等精神,听取1-9月份经济运行情况,部署下一阶段重点工作。市委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要持续推动科技创新、加快产业转型升级。深入实施科技创新行动计划、产业发展行动计划,狠抓重点产业链群,

实施产业园区提升工程,加快构建具有延安特质的现代化产业体系。要持续全面深化改革,扩大高水平开放。于法有据,深化重点领域、关键环节改革,不等不靠推进民生领域小切口改革,大力发展开放型经济,不断提高招商引资质效。持续推动区域协调发展和城乡融合发展。深入实施城乡融合行动计划和城乡建设提质工程,推动城区提能级、镇区强功能、乡村促和美,逐步缩小城乡、区域、收入三大差距。要持续加强生态保护、推动绿色发展。坚决打好污染防治攻坚战、黄河“几

字弯”攻坚战,持续提升水环境质量,不断提高生态环境保护水平。要持续保障和改善民生,创造高品质生活。落实好惠民政策,办好民生实事,做好民生工作,不断提升群众获得感幸福感安全感。要持续提升文化影响力、展示圣地新形象。一体推进文物保护、文化繁荣、文明传承,常态化推进精神文明建设,不断满足群众精神文化需要。要持续加强党的建设、营造干事创业良好氛围。冲刺深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,不断巩固发展良好政治生态。

会议强调,要坚决扛稳粮食安全政治责任,落实最严格的耕地保护制度,切实抓好高标准农田建设,为保障国家粮食安全作出贡献。会议强调,今年以来,全市上下持续深化“三个年”活动,重点工作扎实推进,主要经济指标好于预期,高质量发展态势良好。下一步,要把稳增长摆在经济工作更重要的位置,持续激发政策拉动力,坚决稳住工业压舱石,切实守住农业基本盘,着力激活三产新引擎,确保超额完成全年经济社会发展目标任务。会议还研究了其他事项。



## 聚焦第31届杨凌农高会

## 延安苹果第九次上太空

本报讯(记者 叶四青)大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。10月30日,乘着圆满发射成功的神舟十九号载人飞船,延安苹果成功实现第九次上太空,苹果的香味比大鹏飞得更高更远。

神舟十二号航天员刘伯明曾说,冰箱里的苹果不舍得吃,因为苹果的香味可以充满整个空间站。红色土地滋养的延安苹果鲜香可口,营养丰富,备受航天员青睐。打动航天员味蕾的延安苹果,在生产环节,处处充满着科技力量。

延安华圣现代农业集团有限公司承担着此次鲜食苹果的保障任务。“此次入太空的苹果从华圣农业7个‘飞天苹果’种植基地中选出。”该公司总经理田俊杰介绍,华圣农业“飞天苹果”基地建设,在土壤处理、苗木选育、过程管理、采收标准等各环节严格按照航天标准要求执行,在过程管理上,实施有机栽培、开展生物防治,实行线上线下结合、大数据追溯。线下围绕采购基地设置镇级星火服务中心、村

级社会化服务站,配置三级技术服务体系,全天候、零距离服务果农、管理果园。

据了解,华圣农业“飞天苹果”种植基地已达到1540余亩,今年苹果产量达到2000吨,产值2000万元,辐射带动果农195户。

延安人民用心生产好苹果,不仅让延安苹果“能上天”,当好航天员的营养果,还能更“接地气”,走上全国千家万户的餐桌,走进每个人的幸福生活里。2023年,全市苹果总面积332.8万亩,产量464.4万吨,面积、产量均居陕西省第一位,今年预计产量达499万吨。截至目前,全市建成4.0智能选果线105条,冷(气)库贮藏能力达到170.1万吨,建成了亚洲最大的冰温立体式气调库。配置冷链车115辆,冷运能力1856吨/次,借助于线上线下便捷的销售渠道和全链条冷藏保鲜技术,延安苹果基本满足周年供应和“全程鲜”,一年四季都可以以新鲜水果的姿态让人们大快朵颐。



## 绿化景观「精梳妆」 秋季养护正当时

深秋时节,气温骤降,苗木植被逐渐由生长期转入缓慢期和休眠期,正是修剪的黄金时期。记者看到,在市区公园和街道旁的绿化带,园林工人们手持电锯、打草机等专业养护工具,认真对花坛内的绿植进行修剪,让城市更有秋韵。

记者 张鹏飞 摄

## 良好生态环境是最普惠的民生福祉